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令和２年第１１回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和２年１１月１９日（木） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第２６号  令和２年１２月刈谷市議会定例会提出議案（令和２年度

刈谷市教育費１２月補正予算、指定管理者の指定）に関

する意見の聴取について 

       議案第２７号  学区外就学について 

       議案第２８号  刈谷市教育委員会公共施設予約案内システムに関する規 

則の一部改正について 

       議案第２９号  刈谷市立小中学校体育館施設等のスポーツ開放に関する 

               規則の一部改正について 

       承認第２２号  専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

学校訪問等から要望・提言したいことについて 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     金 原   宏 

       委       員     石 田 芳 加 

         （教育長職務代理者） 

       委       員     鶴 田 英 孝 

 委       員     浅 井   優 

       委       員     小 川 耕 示 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    宮 田 孝 裕 

       教 育 総 務 課 長    柴 田 桂 児 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長    塚 本 吉 郎 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    山 田 芳 久 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    安 藤 美 奈 

       教 育 総 務 課 総 務 係 主 事 （ 書 記 ）    野 尻 真 未 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 
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【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

  １０／２４ ・小学校運動会（富士松北小学校、平成小学校、衣浦小学校） 

     ２６ ・行政経営会議 

・公益社団法人刈谷法人会刈谷支部・女性部会アルコール消毒液寄附贈     

 呈 

・不動産評価審議会 

     ２７ ・研究発表会（小高原小学校） 

     ２８ ・校長会 

        ・刈谷文化協会副会長来庁 

     ２９ ・保育園訪問（さくら保育園） 

        ・愛知県生涯学習課長来庁 

     ３０ ・法規審査会 

        ・研究発表会（住吉小学校） 

     ３１ ・特別支援学校 エチカ・アニバーサリー 

        ・ジェイテクトＳＴＩＮＧＳ Ｖリーグ開幕戦 

  １１／ １ ・令和２年度加藤与五郎博士顕彰祭 

      ２ ・学校訪問（日高小学校、刈谷東中学校）  

      ４ ・行政経営会議 

        ・損害賠償等審査会 

        ・学校訪問（刈谷特別支援学校） 

      ５ ・青少年問題協議会 

      ６ ・学校訪問（刈谷南中学校） 

      ７ ・小中音楽会 

      ９ ・行政経営会議 

        ・新型コロナウイルス感染症対策本部第４８回本部員会議 

     １０ ・三河部都市教育長協議会 

        ・教育支援委員会 

     １１ ・学校訪問（小垣江小学校、小垣江東小学校） 

     １２ ・学校訪問（双葉小学校、朝日中学校） 

        ・臨床研修管理委員会 
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     １３ ・生涯学習推進会議及び社会教育審議会 

        ・西三河地方教育事務協議会幹事会 

        ・教育長会議 

     １４ ・小学校運動会（住吉小学校） 

     １５ ・愛知教育大学刈谷市移転５０周年記念学長講演会 

     １６ ・学校訪問（雁が音中学校） 

     １７ ・平成小学校３０周年記念式典 

        ・西三河事務所打合せ 

     １８ ・子ども手帳贈呈式 

     

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第３議事：議案第２６号】 

教育長：第３議事 議案第２６号 令和２年１２月刈谷市議会定例会提出議案（令和２年

度刈谷市教育費１２月補正予算、指定管理者の指定）に関する意見の聴取について

上程 

教育部長：議案第２６号 令和２年度刈谷市教育費１２月補正予算について説明 

生涯学習課長：議案第２６号 指定管理者の指定について説明 

教育長：議案第２６号について質疑を許可 

 

      質疑なし     第３議事  議案第２６号      議決 

 

【第３議事：議案第２７号】 

教育長：第３議事 議案第２７号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第２７号 学区外就学について説明 

 

教育長：議案第２７号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

            第３議事  議案第２７号         議決    

 

【第３議事：議案第２８号、議案第２９号】 

教育長：第３議事 議案第２８号 刈谷市教育委員会公共施設予約案内システムに関する

規則の一部改正について、議案第２９号 刈谷市立小中学校体育施設等のスポーツ

開放に関する規則の一部改正について上程 

スポーツ課長：議案第２８号 刈谷市教育委員会公共施設予約案内システムに関する規則

の一部改正について、議案第２９号 刈谷市立小中学校体育施設等のスポーツ開放
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に関する規則の一部改正について説明 

 

教育長：議案第２８号、議案第２９号について質疑を許可 

 

浅井委員：次年度も学校開放施設の利用を考えている団体はたくさんあるかと思いますが、

どのように周知をする予定でしょうか。 

スポーツ課長：年度ごとに利用する団体の代表者の方には登録をしてもらっていますので、 

登録の際に代表者の方へ説明をする予定です。また、市民だより等でも周知してい

く予定です。 

石田委員：システムによる予約へと変更になるとのことですが、窓口での予約も認めるの

でしょうか。 

スポーツ課長：ウィングアリーナに来ていただければ、予約のできる端末機器があります

ので、そちらを利用してもらえたらと思います。 

鶴田委員：学校開放施設の利用は基本的に先着順でしょうか。 

スポーツ課長：システム導入後については、毎月１日から３日の間に申込みを受け付け、

４日に抽選をします。５日から７日に利用者に当選結果の確定をしてもらいます。

８日以降で空きがありましたら、先着順で受け付けをする予定です。 

 

      第３議事  議案第２８号及び議案第２９号       議決    

 

【第３議事：承認第２２号】 

教育長：第３議事 承認第２２号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第２２号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第２２号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

            第３議事  承認第２２号         承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：１２月分給食献立について説明 

学校教育課長：１１月１日現在の児童・生徒数について説明 

１２月分行事予定について説明 

生涯学習課長：１０月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

１０月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

１０月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：１０月分体育施設使用状況について説明 
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   １２月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

石田委員：１２月の行事予定について、１２月１４日に中学校行事検討委員会があります

が、これは校長先生方が出席されるのでしょうか。 

学校教育課長：各学校の校長と年間行事を計画する担当が教務主任ですので、教務主任も

出席し、修学旅行やテスト週間等の行事の日程を検討します。 

 

教育長：学校訪問を振り返り、委員の皆さまに感想や意見等をお聞きしたいと思います。 

 

浅井委員：コロナ禍の中、学校訪問の機会をくださりありがとうございました。実際に学

校現場を見ることができ、大変貴重な機会であったと思います。 

まず、環境面についてです。スクール・サポート・スタッフの方が、空き教室が

あると消毒を行っており、学校の衛生面においてご協力をいただいていると感じま

した。ある学校の教頭先生から、新型コロナウイルス対策について、先生方からの

意見もたくさん出ているとお聞きし、先生方が一丸となって学校運営にあたってい

ただいていると感じました。 

児童、生徒についてですが、授業風景を見ていて、不安に思うようなことはあり

ませんでした。しかし、見えないところで子どもたちが何かを抱えているかもしれ

ませんので、引き続き先生方には、細やかな配慮やご指導をお願いできたらと思い

ます。 

先生方に関しましては、学習テーマや教材、子どもたちへの話し方等、たくさん

の工夫をされており、子どもたちが前のめりになりながら授業を受けている姿が見

られ、心強く思いました。 

些細なことですが、ある小学校の理科室に置いてあった科学の本が１９７０年代

発刊のものでした。使用しているかどうか分かりませんでしたが、科学は進歩して

いるでしょうし、新しいものに取り換えてもいいのではないかと思いました。 

最後に、先生方は常に時間に追われていて、休憩となっている給食の時間も休憩

にならないという声を聞きましたので、ご報告させていただきます。 

 

鶴田委員：今年度は新型コロナウイルスの流行で学校が休業になっていた後、６月から学

校が再開し、子どもたちや学校の様子はどうかと興味を持ちながら学校訪問をさせ

ていただきました。子どもたちは非常に落ち着いていた印象を受けました。特に低

学年の子たちはとても楽しそうに勉強に取り組んでいる様子が見られ、短期間で先

生方がとても努力してくださったのだと思います。 

富士松南小学校ではコロナ禍での新しい生活様式を模索していたり、依佐美中学

校では生活リズムをつくる工夫をしていたり、刈谷南中学校では徹底した消毒作業

を行っていたりと各学校で、子どもたちが安心して過ごせる学校づくりの実現を意

識していただいていると感じました。富士松東小学校では安心して本音が言える学
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校づくり、日高小学校、富士松中学校、刈谷東中学校では「ほっとスペース」とい

ったような、さまざまな居場所の確保もされており、そういった取り組みによって

子どもたちが落ち着いて生活できているのだと思いました。雁が音中学校では生徒

と先生の距離が近く、学校全体で明るく過ごせている印象を受けました。小垣江東

小学校、刈谷特別支援学校では、子どもたちの安心した様子がうかがえ、温かさを

感じました。双葉小学校の通級の授業では、自信に満ち溢れた子どもの姿を見るこ

とができ、感心しました。朝日小学校では、子どもたちが自分の思いを恥ずかしが

らずに言える雰囲気ができており、何より子どもたちの話す語尾が丁寧で、最後ま

で言い切ることができており、自分で考えをまとめて話しきる意識ができていまし

た。 

先生方の授業の工夫を板書や教材プリント等、多くの場面で見させていただきま

した。特に雁が音中学校の１年８組の社会の授業で使用されたプリントは大変凝っ

ていると思いました。外国籍の子どもたちへの対応もポケトークを使用していたり、

ＬＧＢＴやネットモラルの授業があったりと新しいことへのチャレンジも見られ、

先生方の熱意を感じました。朝日中学校の理科の授業、双葉小学校の家庭科の授業

は最たるものだと思います。研究発表では、目的、手段、目標を意識しており、何

でも教えるのではなく、困り感を大事にすることも必要だと学ばせていただきまし

た。 

最後に要望になりますが、一部の学校では、教室の後ろのロッカーが狭く、机の

横に大きなカバンがかかっており、通路が狭くなっていたので、環境面の整備をお

願いできたらと思いました。また、亀城小学校ではスクールカウンセラーの学校滞

在時間を増やしてほしいという声を聞きましたので、ご報告させていただきます。 

 

小川委員：１０月に教育委員に就任し、学校訪問に初めて参加させていただきました。親

の立場でＰＴＡ活動等を通して学校を見ることはあったものの、長いこと学校から

遠ざかっていたのですが、子どもたちはとても落ち着いているという印象を受けま

した。こんなにも正常に流れていますと、逆に異常が見えにくく、それは先生方が

大変苦労されており、一生懸命取り組んでいただいているからだと感じました。今

後、教育委員としていろいろと勉強させてもらえたらと思います。 

 

石田委員：全学校の小学６年生、中学３年生が修学旅行へ無事行くことができて良かった

です。 

学校訪問ができているのは刈谷市だけだそうで、他の自治体では、授業参観もさ

れてないところもあるとお聞きし、大変貴重な機会をくださり感謝の気持ちでいっ

ぱいです。 

まず、新型コロナウイルス感染症対策は抜かりなく行われているという印象を受

けました。今後、寒くなってきますが、教室は換気をするかと思います。子どもた

ちの服装調節を子どもたちが自発的に行えるように先生方には促してもらえたらと

思います。マスクの着用が定着し、表情が見えないため、子どもたちの不調和にも

気づきにくくなっているかと思います。これまで以上に子どもたちのケアに努めて
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もらえたらと思います。頑張っている先生方への配慮も教職員同士で気にかけても

らえたらと思います。 

スクール・ほっと・アシスタントの方とお話し、これまでスクール・ほっと・ア

シスタントがいる部屋にしか登校ができなかった生徒がクラスに入ることができた

り、不登校の生徒の人数が減ったりと効果が絶大で驚きました。スクール・ほっと・

アシスタントや新型コロナウイルス感染症拡大の対策のために配置していただいた

スクール・サポート・スタッフや学習指導員の存在は大変ありがたく思います。ス

クール・サポート・スタッフや学習指導員の方とお話する中で、実際に学校で働く

と学校がどういう動きをしているかであったり、学校がいろいろな場面で頑張って

いたりすることが分かるという声を耳にし、嬉しく思いました。 

特別支援学級の先生について、特別支援の専門でない先生も多くいると伺いまし

たが、授業の質が高いと感じました。それは刈谷特別支援学校ができて、小中学校

との連携がしっかりとれているからであると思います。特別支援学級に通う子を持

つ保護者の方から「子どもの偏食がなくなり、表情が豊かになった。学校の先生方

に感謝している。」といった話を聞き、大変ありがたいと感じました。 

また鶴田委員の話にもありましたが、ＬＧＢＴやＳＤＧｓ等、これからの時代に

必要なことを授業で取り入れていたり、特別支援学級では、プログラミングの活用

をしていたりと授業のいろいろなところで先生方の工夫や労力がうかがえました。

子どもたちが興味をもてるテーマ設定や授業づくりを今後もお願いしたいです。 

刈谷特別支援学校では、しっかりしたビジョンをもち、穏やかな雰囲気の中、子

どもたちが主体となって取り組める授業がされていました。徹底した確認や、情報

共有がなされていたと思います。 

各学校の環境整備については、季節の感じられる中庭があったり、掲示物があっ

たりして良かったです。そういったものが子どもたちの学校生活の思い出に残ると

思います。友達同士で良いところを見つける、感謝を伝え合うといったコミュニケ

ーションを図る社会スキルを身に付ける取り組みはどこの学校でもされていました

が、今後も大切にしてほしいと思いました。 

今年度はイレギュラーなことも多い中、子どもたちのために先生方が力を尽くし

てくださり、愛に溢れていたと感じました。大変誇りに思いますし、とても嬉しく

思います。今後も学校と教育委員会で連携していけたらと思います。 

  

教育長：ご意見、ご感想をいただきありがとうございました。学校訪問で校長と話をする

中で、校長が子どもや教員一人一人のことをよく把握していると感じました。自分

たちで学校を良い方向にしていく意識が見られました。委員の皆さまからいただい

た意見や感想は校長会を通して学校へ報告し、ご指導いただいたところは直し、良

いところや評価していただいたところは伸ばしていきたいと思います。ありがとう

ございました。 

 

  第４議事  部課長報告          承認 
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教育長：全体を通して質疑を許可 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

生涯学習課長：刈谷市図書館条例について説明 

生涯学習課長：成人式について説明 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、令和２年第１１回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

                会議閉会時間     午後３時１３分 

 

               教 育 長    

 


